

---

## A DIPLOMADOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

**Dolgozat címe: Új generációk, Új bölcsőde**

**A dolgozatot készítő hallgató neve: Kontigné Janóczki Katalin**

Neveléstudomány Szak, MA, Levelező tagozat

Neveléstudomány, MATE-Budai Campus

*Belső témavezető:* Dr. Fináncz Judit egyetemi docens, MATE-Kaposvári Campus

*Külső témavezető:* Prof. Dr. Perjés István András egyetemi tanár, Pannon Egyetem

A bölcsődék is központi helyet foglalnak el a gyermekjóléti és a gyermekvédelmi rendszerben egyaránt. A 0-3 éves korú gyermekek korszaka a legszenzitívebb, ezért már itt is nagyon fontos a koragyermekkorai intervenció szerepe. 14 év szakmai tapasztalat után érdekelt, hogy a bölcsődék milyen irányban változtak, az első magyar bölcsődétől kezdve, a mai magyar bölcsőde típusokig. Mik voltak régen az elvárások, mik a mai igények, és ezek a hatások hogyan hatnak a mai társadalomra. Régen még csak elsődleges cél a gondozás volt, ma már a nevelés és gondozás országos alapprogramja szerint működnek az intézmények, ami átfogó keretet ad a szakmai munkának. Egyre több helyen van előtérben, a koragyermekkorai intervenció is, ami rendkívül fontos szerepet tölt be, mint prevenciós tevékenység forma. A szakmai fejlődés is mérföldköveket lépett előre, hiszen míg régen képzetlen irgalmas nővérek látták el a bölcsődei feladatokat, ma már diplomaképzés zajlik. Miért jó ez a változás? A bölcsődei intézményrendszerekben is, egyre inkább a nevelés. az elméleti tudás hasznosítása kerül előtérbe, nagyobb az elvárás, mind szakmai/elméleti és gyakorlati téren egyaránt. A régi korok bölcsődei és a mai bölcsődék között óriási különbség tapasztalható. Egyrésztől természetes, hiszen változik a világ. Fejlődik a társadalom, de hogy ez a fejlődés milyen irányban mozdul el, mire fekteti a hangsúlyt, a nevelés vagy a gondozás kap-e ma nagyobb szerepet, a szakmabeli kolléganők, hogyan élik meg ezeket a változásokat, mik a saját tapasztalataik, kutató munkám során többek között ezekre a kérdésekre, kvalitatív módszerrel, félig strukturált interjúk elemzésével keresem a választ. Dolgozatomat szakirodalmak és a feldolgozott adatok alapján készítettem el.